
  
 

Ú D A J E  O  P R O J E K T U  
 
NÁZEV:   
„Realizace prvků USES v k.ú. Ohaře“ 
 
HLAVNÍ CÍL:  
 
Realizace opatření k posílení biodiverzity a mimoprodukčních funkcí krajiny 
 
Cílem navržených opatření je především vytvoření trvalých, přírodě blízkých porostů, které zajistí zvýšení ekologické 

stability krajiny. Vedlejší funkcí realizovaných opatření je podpora zasakování v ploše biokoridoru a biocentra včetně 

protierozní funkce. Cílem realizace LBK 14 a LBC 4 je doplnění nefunkční části lokálního biokoridoru Územního 

systému ekologické stability podle schváleného návrhu pozemkové úpravy. Realizace biokoridorů rovněž zlepší pěší 

prostupnost krajinou. 
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ANOTACE, POPIS:  
Předmětem projektu je realizace lokálních skladebných prvků ÚSES v katastrálním území Ohaře, konkrétně 

biokoridoru LBK 14 a biocentra LBC 4, které jsou v souladu se schváleným návrhem komplexních pozemkových 

úprav. Návrh opatření k tvorbě a ochraně životního prostředí byl rozpracován v projektové dokumentaci, kterou 

zpracovala firma GEOVAP s r.o., IČ: 15049248, Čechovo nábřeží 1790, 530 03 Pardubice. Biokoridor a biocentrum 

se nachází v extravilánu obce v rozsáhlých blocích intenzivně obhospodařované půdy, čímž je podtržen význam 

nově zakládaných prvků ÚSES. Dotčené pozemky byly dosud využívány jako orná půda, v katastru nemovitostí jsou 

vedeny v návrhovém stavu ostatní plocha (zeleň). Stávající vegetace se na pozemcích nenachází. 

Biokoridor LBK 14 představuje břehový a doprovodný porost Chrčického potoka (upravený tok). Biokoridor je 

řešen jako souvislý celek, který navazuje na nově navržené biocentrum LBC 4 s vodní komponentou ( neprůtočné 

tůně ). Navrženy jsou vegetační úpravy – celoplošné zatravnění, výsadby dřevin na orné půdě a následná 

povýsadbová péče. Cílem navržených opatření je vytvoření trvalých, přírodě blízkých porostů, s funkcí břehového a 

doprovodného porostu Chrčického potoka a v souhrnu celkové zvýšení ekologické stability krajiny. Veškeré navržené 

výsadby jsou tvořeny autochtonními dřevinami, vybranými na základě ekologických požadavků. Výsadby jsou 

situovány vždy pouze na jednom břehu koryta tak, aby byla umožněna případná údržba koryta toku. Biocentrum 

LBC 4 se napojuje na LBK 14, vychází z potenciální přirozené vegetace, s cílem vnést do krajiny druhově pestrou 

směs původních dřevin s druhově bohatším travním porostem a především mokřadní prvek - periodické tůně, 

bezodtoké, závislé na plnění srážkovými vodami a průsakem horninovým prostředím z Chrčického potoka. LBC je 

tedy navrženo jako smíšené (luční/vodní, s rozptýlenými dřevinami).Cílový stav biocentra je mokřad se sečenými 



travnatými plochami (event. možno též nárazově vypásat, při přiměřeném počtu malých hosp. zvířat a omezené době 

jejich pobytu). Plášť biocentra tvoří souvislé plochy dřevin, zde je nutno pěstovat vícepatrový, druhově bohatý porost 

s keřovými okraji. 
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